TEST MATEMATICA NR.17 - BACALAUREAT- recapitulare finala 2013

TEST MATEMATICA NR.17 (... PROBLEME POSIBILE!...) - BACALAUREAT 2013

PROBLEMA NR.1( SET COMPLET SUBIECTUL | —PROFIL MATE INFO-model oficial 2013)

Sp

, 2
1. Aratafi ca numarul » = (\/; — 1) + 2\/;; este natural.

. . . . ~ .. - - 2
2. Determinati valorile reale ale lui m pentru care graficul functiei f:R >R, f(x)=x"+mx+4

intersecteaza axa Ox in doud puncte distincte.

3. Rezolvati in mulfimea numerelor reale ecuatia log, (2 —x’ ) =log, x.

4. Calculati probabilitatea ca, alegiand la intimplare una dintre submultimile multimii 4 = {1,2,3,4,5,6,7} .
aceasta sa aiba cel mult un element.

5. Se considera punctele 4, B s1 C astfel incat AB=i+ 6} sl BC =4i+ 6}' . Determinati lungimea
segmentului [AC].

6. Se considerd numerele reale a si b astfel incat a + b =— . Aratati cd 2cosb=cosa++/3sina .

JJ|§]

PROBLEMA NR.2

Se noteaza cu x,X,,x3 radacinile din C ale polinomului /=X >+ X —m , unde m este un numar real.

a) Determinati m astfel incat restul impartirii polinomului /' (X) la X —1 sa fie egal cu 8.

Xtotl % = 2 2 2 - : m
b) Aratati cd numarul x;” +x,” +x3” este intreg, pentru orice m € K.

c¢) In cazul m=2 determinati patru numere intregi a,b,c,d, cu a=>0, astfel incat polinomul
3 5 PR B B |
g=aX’ +bX" +cX +d saaibaradacinile —,—,—.
X Xy Xa
1 2 3

PROBLEMA NR.3( SET COMPLET SUBIECTUL | —-PROFIL MATE INFO)

Ln
=

Ln
=

th th
==

Sp
sp |

1. Detertrinat numdnil real m gtind cd multirmle 4 2{2} i B :{xER | X tmrtds IZI} sunt egale.

2. Determinaht coordonatele varfulu paraboler asocate funcher /R — R, fix) = x-3x+2

3. Rezolvat in multimea numerel or reale inecuatia e o

4. Caleulatt probabilitatea ca, alegind la intémplare vinl dintre numerele naturale de 2 cifre, acesta =4
fie format doar din cifre impare.

5. Determinait numanil real ¢ pentru care vector %= 31_‘.+.::} 51 ‘-I:’:ﬂ';'H: da— 3}:?' sunt colitiar.
6. Calculatt raza cerculw circumscns triunghiulu ABC, shind cd AB = AT =5 g1 BO =46,

PROBLEMA NR.4

mw

. ' a . 3 .
Pentr fiecare numér natural nenul # se considerd numerele 7, = | 2% 1 -x“dx g J, = | an"xdx .
] 0

Sp | a) Calculahr J;.

b) Caleulati J .
c) Demonstratl ©8 S, — oo =4 pentru onice numd natural nenul #.
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TEST MATEMATICA NR.17 - BACALAUREAT- recapitulare finala 2013

PROBLEMA NR.5

I

, , X
Seconsidera srul I, = .Ilz—dx,nEN, el
X" +4x+ 5

1
a) DeterminatiaeR astfel ineat ——— = 2a +3, ¥ xeR.
X +4x+5

b) Caleulati 21, +41,.

c) %a se stabileasca o relatie derecurenta pentiu I .

PROBLEMA NR.6

1

Se considera srul (I, ). I, = Iﬂ (1- x*y"dx.
a) Calanhti I, .
b) Deamonstrati ca srul(I, )., este convergent.

¢) Demonstrati 2n + 1), =2nl_ . pentru oricenz 2.

PROBLEMA NR.7 (eu zic ca aceasta problema va fi data anul acesta!!!)
L

1 ]
Fie I = jr—d:n HEN.
g

]
Sp |a) Sascaratecd [, —1, =——, Wn2l,

SP | b) Sii se calouleze 1, i s se demonstreze ¢l [, =ln2- Zk 15;3 Vnzl.
be] LS

=In2

4k

Sp | ¢) 53 se demuonstreze ca limE
T ksl

PROBLEMA NR.8( SET COMPLET SUBIECTUL | -PROFIL MATE INFO)

Sp | L 5dse calculeze modulul numérului complex z= (%T .

3p | 2. 5econsiderdfunctia R R flx) = i 34 se calculeze suma

8= fUE0N+ SN+ GG+ A+ FED+ A

Sp | 3. Eezolvaiin multimea numerelor reale ecuatia lc-gg (2 -12 log,x-3=1.

Sp | 4. 84 serezolve ecuatiaCl = €0

Sp | S Scriett ecuatia dreptet care trece prin punctul M (-2,2 51 este paraleld cu dreapta de
ecuatie; 2x—y+3=10

Sp | 6. 5 se calouleze cos 707 —cos 1D
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PROBLEMA NR.9

. . ; . .- +y . .
Fie multimea G = (-1, 1) pe care se considera legea de compozitiexoy = 1 sl functia
+ Xy

1-x
1+x
a) 5a se demonstreze ca legen de compozitie data este asociativa.
b) Sa se demonstrezeca f(x, ox, oox )= Fx, ) flx, ) Flx ) (V)X %5, .. X, €6
1
e O .
013

f: G=(0,0o0), f(x)=

c) 5a se calculeze 1 @ 1 a
2 4

PROBLEMA NR.10

Fie srul(l,) . datdel, = _[j (2x-x")"dx, ¥neN".

a) 5a se calculezel, .
h) Sa se demonstrezeca: (In+1)I,=2nl_, . n=12.

c) §a searate ca sirul (I,) - tinde descrescator catre(.

REZOLVARI TEST NR. 17

REZOLVARE PROBLEMA NR.1

Ll (51 «25=(5-205+1)+25= 3p

=601 2p
2| f(x)=0 are doua solutii reale distincte 2p

A=m’-16>0 Ip

me(|—w,—4) o4 +x) 2p
3.1 2-x"=x 1p

y=Lxn=-2 2p

¥ convine §i X, nu convine 2p
4. o cazuri favorabile 1p

ar. cazuri posibile
Numéarul submultimilor cu cel mult un element este egal cu ¢ ¥+t =8 =8 cazuri favorabile 2p
Numérul submultinilor multimn A este 27 =128 = 128 de cazuri posibile 1p
1

P 16 1p
S.| AC=A4B+BC=5i+12j 3p

AC =457 +127 =13 2p
6. T (x )

b:T—ﬂ:mab:mﬂ?—n;: p

1 3 .
=C0sa+——sma. de unde concluzia 3p
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REZOLVARE PROBLEMA NR.2

a) | fLi=2-m 2p
f()=8 2p
Finalizare: m=—6 1p

b) | i+ +x3=0 81 ¥ +xx3+ 3% =1 2p
_\'1: + _1'3: + _\'3: =[xy + Xy + X3 ]: —2(qx% + x5 +x3y ) =2 L 3p

¢) | %.X2.x; radacmile polinomulw f = Xix-2= polmomul —2x° + X7 +1 are radacinile

1 1 1 2
n X i X3 P
3 2 ... 111 2
abcdeZ cua>0= g=2X"-X"+0-X -1 are radacinile — — — P
2 IR R
un exemplueste a=2,b=-1¢c=0d=-1 Ip
REZOLVARE PROBLEMA NR.3

Ll 2+mx+4=0 are solutla x=2 = m=—4 3p
Pentru m =—4 cele doud rultirm sunt egale 2p

2| ,=-b 3 2
v 2a 2 P
A=l Ip

i 1
- =—-_ 2
a4 P

3. | Conditie: x=0 2p
R Ly p
xe(0,1) Ip

4. _ nor. carun favorahile Ip

. camii poshile
ab cu abe {1, 3, 5,7,9} sunt 25 de numere =25 de cazur favorabile Ip
ab cu :;rE{l, 2 3,...,9} =l E:'E{IZI, 1, 2,3,...,9} sunt 90 de numere =90 de cazun poahile 1p
> 1
= P
# 15

S13__« 2p
@ 2a-3 o3y
@ —Ga+9=0
@ =3 Ip

6. | 5gpn =12 Ip
R ahe

45 p
R= E
8 Ip
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REZOLVARE PROBLEMA NR.4

a) T
3
g = | sin bt 1p
0
m
Jy = —cost]2 Ip
5 =1 2p
b)
f]. = I - ax 11]
0
1
1
L=- u"u—x | 3p
a
1
= 1
175 p
c) ™
3
oy ~ o = | sin " xco s xdx 2p
0
L —
Cu sclumbarea de variabild sinx =¢ obtinem Jo, — S50 = |.-.?2” -t2d =1, 3p
n

REZOLVARE PROBLEMA NR.5

a) Solutia 1: x?+4x +S=x?+4x+4+1=(x+2)*+1 2 1 ¥xeR.

Deci0 < — 1 €2 +3 & x?+ax+52 o
X+dx+5 2a+3

Fief: R+ R, f(x)= x* + d4x + 5 functie de gradul I1. Functia are un punct de minim in

b 4
x=-l =-2=-2simluarmluifinacestplmctectef{-l}=4—8+5=1.

a

1
Deci ¥ xeR, x" +dx+52 1= — <1, VxeR=
x"+d4x+ 5

=1 este punct de maxim pentin —;

x+dx+ 5
1
Ded —; Zla+3&152a+3&-22 Iasaz -1&ag[-1, o)
x“+4dx+5
1
Solutia 2: Studiem varianta functia f(x) = —; .
x"+dx+5
-2x-4
f(x)=— ) =0 -2x—4=0=x=-2.0(-2)=
x"+dx+5
X -co -2 +co
f'ix) | + + + + + ] - - - - - - -
/// 1
f(x) |0 \ 0
1 1
hmf{x} Im ————= —=0.

x—be x4 4x+ 5 oo
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1
Ded —; £2a+3&1=2a+3&-22 lasaz -1ag]-1, w).
X" +d4x+5

2x 4
h)2I,+4I, =2 dx+4| ————dx= dx + dx=
)l 0 Ix +dx+ 5 Ix +4x+’= Jx +d4x+5 Ix2+4x+5
= | 12“4 dxe [ (X H A+ S) dx=In(x?+4x +5) + C.
X" +4x+5 x! +dx+ 5
W oon X +dx+5 x™pg syt x™? 4x1 sxt
c) x"=x"— = =3 t 3 t3
X' +d4x+5 X 4 dx+ S X +dx+5 x"+4x+5 x +4x+5
+7 +1 o
Decd Ix“[lx=j Ixn + 14}(11 + =X dx=
X"+d4x+5 x +dx+5 xT+4x+5
n+k +1
=_|-2—[1x 4[—:1:: J—dx@
X" +dx+5 X +4x+5 X +4dx+5
n+l
— nel +C=1,,+41 , +5I,

REZOLVARE PROBLEMA NR.6

3 51
1 1 X X
ayl,= jﬂ (1- x") dx= L(l—zf +x“)dx:(x—~z?+ ?) n =1-2

+
| -
1l

W | =
| e

b) Pentrua arata ca sirul (1) ,x; este convergent trebuie sa aratam ca este monoton si marginit.
1 1 1 1

L L= [, - & dx- [ @-xhtax= [ (a-x""™"-1- )" [x={ @~y Q-5 - Ddx=
0 0 0 0

1
=- _L x’(1- x* " dx < O decarece:
1
xe[0,1]] =x*20s 1-x")"2 0. Decix’* (1-xH)*2 0= sz{lsz}“ﬂx > 0=

1
:-Iﬂx*(bx*}“ﬂxﬂu:; Ig-1,50= 1,51, ¥neN,nz1=> sirul (I, ), este
descrescator.
1
x€[0, 1] = (l-xz}ni 0= L{l—xz}nﬂxz 0= 1,z 0¥VneN,nz1= sirul (I, ), este

mar ginit inferior de0.
Deci situl (I, ),,, este descrescator si marginit inferior rezulta conform Teoreme lui Weisstras
ca sirul este convergent.

9 1,= [ a-xrax=[ - -y tax= [a- i [Pa- 2Pt

1 1 1 a
R I e e A R T M [, =2 (- 32 jax

1pa . 1 1
@Il Lx[aﬁ P ldxe =1+ ~ (x(l— x*}“|}]—~jn (1- x*)":lx) =

1
el =1_,+—(0-0-1 )& ml,=2nl -1 & (2n+1)I = 2nl

Yn=2.
n

-1
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REZOLVARE PROBLEMA NR.7

b, 1 1 1
Tl Foga Bl 1 Gsy (5p)
a) I .—'I-n--=j-—-l—_—-—d-’"£" = ,,L a2
1]
b) 7, -_--]’__dx‘ =-1n[1—xﬁ= =-—-ln-2-=1n2 (3p)
) 1—-x 2 5 i
& 1 < _._z;,; =In2- [¢))
Z.Unt Il) ;k =1, -1, ,,Zk 2k z‘:k 25 ;
‘i-: . L _l_ : )
7 s .
. g ¥ LAY P _>0=1,>0 (4p)
c),osl——;sz,we[o,-i]:o -f)]_;dxso (n+l) 2

{1p)

REZOLVARE PROBLEMA NR.8

|Z|_‘5+2;§2_|5+21'|2 2p
2-5|  |2- 5i|f*
52|
1. | | | 29 2p
Tl = 3 = —
|22 +(=5)" | 29
1p
[2|=1
(FeofXx)=x 2p
2. | Finalizare 3 =10 3p
CE : -:fx>0;x3 >D|:>xE[D,0::'| 1p
logg | i |= 910g§x 1p
Ecuatia devine: Ylogiz—6log,x —3=0, notim log,x =1 =3 -2t-1=0
3. !
=t =1t =—— 2p
3
Finalizare: . =2 =0, x =1—>|j| 1p
1 ST
Conditii de existentin e M, n = 10 1p
4. | ¢k =i * 2p
n—8=10 =>n=18 Ip
Motim dreapta datd cu & §1 cea ciutaticu &, = m, =2 1p
g || Sy, =y, =2 )
] P
S Sd, iy =2 =d) V- V=, (X-x, | =y-2=2(x+2]
Finalizare: ecuafia dreptei &) 2x—y+6=0 }ll
P
_ L xty  x—y 1p
cosx —oos ¥ = —Zsin sin —
6. 75% + 159 75% —15° 1
cos75% — cos 15° = —2 sin - gin 2 P
Finalizare 3p |
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REZOLVARE PROBLEMA NR.9

Y+Z
X+
. . Y+z 1+ yz X+XyZ+¥+Z X+¥+Z+XyZ
a) Fiex, y,ze G oarecare. xo(yoz)=xo - = — = Lo - : -
1+¥yz 1+x}'+z l+yz+xy+xz l+¥Z+xy+2xz
l+yz
X+¥
X+¥ 1+ xy X+ ¥+ Z+XyZ X+ ¥+Z+XyZ
(Xey)ez = of = = = SR
1+xy X+¥ l+xy+xz+yz 1+yZ+xy+xz
z

1+
1+ xy

Deci xo(yoz) =(xoy)oz ¥ x, ¥,z M.
Deci legen ,, o™ esteasociativa.

XptXx,

h}f(Xl'*xz}:f( ()

X+ X, J: Lexyxy _ 14+ %X, -%-X,
1+ xx, 1 Xy + X,y L+xx, +x,+x,
1+x;x,

1-x, _1—~:c2 _ I-x-x, + %,

fix,) fix,) =
(2) 102 lex, 1+x,  14+x+x,4+x1,

Din (1) si (2) = f(x; ox,) = f(x;)f(x,).

Presapunem ca fix,; ox, o.oox ) =T ) f0x, o fx, ). ()X, . X, .. X, EG,nEN " aratam
cafix, exyoox )= ) fx, )X, ) (V)X %y, x4, €6

fxy oxXg 00Xy PRy 0Xy 00Xy ) o Xp g )=F(xy 0 Xy 00Xy ) Xy )=

=f(xy ) f(x, ) B, ),y ). )

Ded fix; oxy oox, ) =0x, ) 0x, ) f(x ), (V)x;. %y, .. X, €G,nelN .

¢) Observatier Creden ca in text trebuie facuta o corectia 1 o % 0.0 0l

cum arata primile fractii toate fractiile ar trebui sa aiba numitorul par.

peniru ca dupa

1 1 1 11 1
— 0= o..0 = f(x)=f] —c=0...0 —
2 4 2012 2 4 2012
1 1

1y (1 1 - 1_i 1_; 1= o0 1 20n
=1 -f CI = fix) = . . - =
@) [z] [4} [zuu} @ 1 .1 . 1 1,1

+ 1+ +
2 4 o 2010 2012

5 -
@f{x}=1-§-l-...-mug-m11@ 1 * ! « x+1=2013-2013x <= 2014x =2012
357 2011 2013 x+1 2013
12 1005 11 1 10056
X — & XS = — 0 — 0,0 —— = B
2014 1007 2 4 2012 1007
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REZOLVARE PROBLEMA NR.10

1 32
a) I,= J-u(h—xz}tlx=[x1—x3) =4- 2::
L]

b) Folosim metoda integrarii prin partt
? 2
1n=j'n (2x - xz}“ﬂ_x=_l-u 2x-xH(x-1)dx=(x - H2x - x2)* |2-
2 2
- L n(2x-x" )" (2-2x)(x - 1)dx=0 — (- 2n) L 2x-x P x-Dldx=
z z z
= 211_['] (2x-x)" T (x’ - 2x+ Ddx=- 211_['] (2x-x" "dx + 211_['] @2x-x')y"Tdx=-2nl_+2nl _,

= L=-Inl,+2nl _,=2n+1)I,=2nl_,.

¢} Penru xe(0, 2) = 2x -x'=0 = (2x - xz}“}[lpmtm orice x=(0, 2) sineN' =
= I,=0pentruoricexe(0,2) sine N°.

Din punctul b) avem relatia (In + 1)I, =2nl_ ,. = I, 4= m+l

1
I =1 ,=1_+—1
n n n-1 n m n

= La=1,. ¥ nz22= sl (l,), .- este descrescator
Ded I, =, =0 ¥nzl& ; =1,=0%n22= srul(I,) . este marginit.

Dedi sirul (I,), .. este monoton si marginit= sirul (I,) .. este convergent.

Notam cu ¥ limita sa.
(1), descrescator sil, =0 ¥n22 = [, 2120

1
Din relatia I, ;= I, + 2— I,.n=2 obtinem
n

1
Adunam relatiile demai sus si smplificand obtinem I,= i I,+ é I,+ +2 I,+1,
n
1 1 1 1 1
L=- L+ - L+ +— L +L 2" 1+ > L+ +—L2M=+>4 4 J=
In n 4 0 in
21
2.2 n 2 n

1 1 1
Stim ca lim (2+3+...+ ]=m:‘>l£ﬂ.

T—Fm

Dinlz0Dsil=0=1=0

Mult spor!
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